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2018年抚顺市普通高中应届毕业生高考模拟考试

数  学（供理科考生使用）

第Ⅰ卷 (选择题 共60分)

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中,只有一个是符合题目要求的.
1．设集合
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，则集合
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2．已知
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是虚数单位，则计算
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3．在等差数列
[image: image15.wmf]{}

n

a

中，已知
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的前12项和为
A．30             B．60            C．90            D．120

4．下面给出的是某校高二（2）班50名学生某次测试数学成绩的频率分布折线图，根据图中所提供的信息，则下列结论正确的是
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A. 成绩是50分或100分的人数是0      B. 成绩为75分的人数为20

C. 成绩为60分的频率为0.18            D. 成绩落在60—80分的人数为29
5．在
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的展开式中，含
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项的系数为
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6．若实数
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7．某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为

A.64  
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8．执行右面的程序框图，则输出的
[image: image32.wmf]S

的值是
A. 210       

B. 210    

C. 420      

D. 420

9．学校选派甲、乙、丙、丁、戊5名学生代表学校参加市级“演讲”和“诗词”比赛，下面是他们的一段对话．甲说：“乙参加‘演讲’比赛”；乙说：“丙参加‘诗词’比赛”；丙说“丁参加‘演讲’比赛”；丁说：“戊参加‘诗词’比赛”；戊说：“丁参加‘诗词’比赛”．
已知这5个人中有2人参加“演讲”比赛，有3人参加“诗词”比赛，其中有2人说的不正确，且参加“演讲”的2人中只有1人说的不正确．根据以上信息，可以确定参加“演讲”比赛的学生是
A. 甲和乙          B. 乙和丙          C. 丁和戊         D. 甲和丁
10．在三棱锥
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中，已知
[image: image34.wmf]ABC

AD

平面

^

，且
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为正三角形，
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的外接球的表面积为
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11．已知
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分别是双曲线
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的左、右焦点，以线段
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 EMBED Equation.3 [image: image48.wmf]2
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，如果线段
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MF

的中点恰好在双曲线的渐近线上，则该双曲线的离心率等于
A．
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12．已知函数
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，在区间（0，1）内任取两个实数
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恒成立，则实数
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的取值范围是

    A．（15，
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第Ⅱ卷  （非选择题  共90分）

本卷包括必考题和选考题两部分．第13题~第21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22题~第23题为选考题，考生根据要求作答．
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

13．已知向量
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=(1，
[image: image66.wmf]x

)，
[image: image67.wmf]b

=（1，
[image: image68.wmf]x

），若
[image: image69.wmf]2

-

ab

与
[image: image70.wmf]b

垂直，则
[image: image71.wmf]||

a

的值为       ．

14．已知函数
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 的最小正周期为
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，则当
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15．若直线l:
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，则以点
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为圆心且与抛物线
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的准线相切的圆的标准方程为                                                 ．

16．已知数列
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的最小值为                                                                   ．

三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17．（本小题满分12分）
在
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中，内角
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所对的边分别为
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（Ⅰ）求角
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（Ⅱ）若
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的面积为
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18．（本小题满分12分）
如图，在四棱锥
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中，
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⊥平面
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，底面
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的中点．
（Ⅰ）证明：
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∥平面
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（Ⅱ）求直线
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与平面
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所成角的正弦值．
19．（本小题满分12分）
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[image: image117.wmf]2.5

PM

是指大气中空气动力学当量直径小于或等于2.5微米的颗粒物，也称为可入肺颗粒物．我国
[image: image118.wmf]2.5

PM

标准采用世界卫生组织设定的最宽限值，即
[image: image119.wmf]2.5

PM

日均值在35微克/立方米以下空气质量为一级；在35微克/立方米～75微克/立方米之间空气质量为二级；在75微克/立方米以上空气质量为超标．某城市环保局从该市市区2017年上半年每天的
[image: image120.wmf]2.5
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监测数据中随机抽取18天的数据作为样本，将监测值绘制成茎叶图如下图所示（十位为茎，个位为叶）．
（Ⅰ）在这18个数据中随机抽取3个数据，求其中恰有2个数据为空气质量达到一级的概率；
（Ⅱ）在这18个数据中随机抽取3个数据，用
[image: image121.wmf]x

表示其中不超标数据的个数，求
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的分布列及数学期望；
（Ⅲ）以这18天的
[image: image123.wmf]2.5
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日均值来估计一年的空气质量情况，则一年（按360天计算）中约有多少天的空气质量为二级．
20．（本小题满分12分）
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已知椭圆
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），且两个焦点
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的坐标依次为（1，0）和（1，0）．
（Ⅰ）求椭圆
[image: image131.wmf]C

的标准方程；

（Ⅱ）设
[image: image132.wmf]E

，
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是椭圆
[image: image134.wmf]C

上的两个动点，
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为坐标原点，直线
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的斜率为
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，直线
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的斜率为
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，求当
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为何值时，直线
[image: image141.wmf]EF

与以原点为圆心的定圆相切，并写出此定圆的标准方程．

21．（本小题满分12分）
已知函数
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（Ⅰ）若函数
[image: image143.wmf]()

fx

在区间（2，
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）内单调递增，求
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的取值范围；

（Ⅱ）设
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的两个极值点，证明：
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恒成立. 
※考生注意：请考生在第22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．做答时，用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑．
22．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
已知曲线
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的参数方程为
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的原点
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为极点，
[image: image156.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线
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（Ⅰ）求曲线
[image: image159.wmf]2
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的直角坐标方程及曲线
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上的动点
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到坐标原点
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的距离
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（Ⅱ）若曲线
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相交于
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，求
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23．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
已知函数
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（Ⅰ）若不等式
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的最大值
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；
（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，若正数
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2018年抚顺市高中毕业生模拟考试数学参考答案与评分标准  （理科）
一、选择题（每小题5分，共60分）

      B   C   B   D         C    C   A   B        D   D   A   B    

二、填空题（每小题5分，共20分）

13、2； 14、
[image: image180.wmf]5
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三、解答题

17．解：（Ⅰ）由
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得
[image: image183.wmf]sin2sinsin

bAaBbA

==

……3分

又
[image: image184.wmf]0

A

p

<<

，所以
[image: image185.wmf]sin0

A

¹

，得
[image: image186.wmf]2cos1

A

=

，所以
[image: image187.wmf]3

A

p

=

 ……
[image: image188.wmf]6

分

（Ⅱ）由
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的面积为
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[image: image195.wmf]22

2cos9

bcbcA

+-=

，所以
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所以
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18．（Ⅰ）证明：设F为PD的中点，连接EF，FA．                   

因为EF为
[image: image198.wmf]PDC

D

的中位线，所以EF∥CD，且EF=
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又AB∥CD，AB=2，所以AB
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EF，故四边形ABEF为平行四边形，所以BE∥AF．

又 AF
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（Ⅱ）解：设G为AB的中点，因为AD=AB，
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以D为坐标原点，
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设
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又
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即直线PB与平面BDE所成角的正弦值为
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19．解：（Ⅰ）概率
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（Ⅱ）由题意，
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服从超几何分布：其中
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的可能取值为0、1、2、3.由
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